
Câmara Municipal de Nazaré da Mata - PE
Casa Joaquim Nabuco

ATA DA 15a SESSÃO ORDINÁRIA DO Io PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAZARÉ DA MATA-PE. 
EXERCÍCIO 2022. LEGISLATURA 2021-2024, Realizada em 07 de 
iunho de 2022.

Na Presidência: TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO 
Vice-Presidente: ADJAIR PEREIRA DA SILVA 
Secretário: MANUEL ANTONIO BERTO DA SILVA

Às 16:30 horas do dia sete(07) do mês de junho do ano de dois mil e 
vinte e dois (2022), no plenário da Casa Joaquim Nabuco, prédio sede da 
Câmara Municipal de Nazaré da Mata, sito à Rua Dantas Barreto, 1338, nesta 
cidade, foi realizada a 15a Sessão Ordinária do Io Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Nazaré da Mata-PE, Exercício 2022, Legislatura 2021- 
2024. Na Presidência o Vereador TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO, e 
estavam presentes, ainda, na sessão os seguintes Vereadores: ADJAIR 
PEREIRA DA SILVA, ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, 
DIANA LÉA DO NASCIMENTO, EDIELSON LUIZ DE FREITAS, EDINALDO 
ANTONIO DA SILVA, FÁBIO ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES, JOSÉ EDSON 
FERREIRA, MARCILIO SEVERINO DE ANDRADE, MANUEL ANTONIO BERTO 
DA SILVA, PAULO DA SILVA, TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA. 
Ausente o Vereador THIAGO HENRIQUE COSTA DE ALMEIDA. Havendo 
número legal o Senhor Presidente, em nome de DEUS, dá por aberta a sessão. 
Em seguida o Senhor Presidente determina que seja respeitado um minuto de 
silêncio em memória do jovem Junior que morreu num acidente de Moto, Lica e 
Misso que morra perto de Tonho Rufino. Lido, o EXPEDIENTE DO DIA constou 
de: PROJETO DE LEI (LEGISLATIVO) N° 04/2022, de autoria do Vereador 
JOSÉ EDSON FERREIRA, Institui a Carteira de Identificação do Autista no 
Município de Nazaré da Mata, e dá outras providencias; REQUERIMENTOS E 
INDICAÇÕES DIVERSAS. Em seguida dá-se início ao PEQUENO EXPEDIENTE. 
Na tribuna o Vereador FÁBIO ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES evidencia o 
agradecimento ao público e evidencia que o vereador tem o dever de fiscalizar o 
chefe do poder executivo e cabe o cidadão lembrar ao vereador sobre as
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necessidade do seu bairro. Ressalta que o vereador está para pedir a 
administração municipal os pedidos da comunidade, e está aqui para atender e 
servir ao povo e propaga seu telefone para o público que assiste a reunião. 
Registra que é difícil fazer o melhor, mas tentamos fazer o melhor a cada dia, e o 
Trabalho do vereador é sempre procurar fazer o melhor. Ressalta que Nazaré da 
Mata é rico em cultura e deve procurar sempre o melhor. Na tribuna a Vereadora 
TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA, saúda os presentes e evidencia seus 
agradecimentos à Deus pelo dom da vida e agradece pela coleta do lixo, pois fez 
um áudio pedindo, estava descansando em casa e ligaram para pedir e é uma 
representante legitima do povo de Nazaré e o trabalho do Vereador é cobrar e 
pode dizer que as ruas estão às escuras e tem buracos e ama Nazaré da Mata e 
Nazaré está um descaso. É Nazaré da Mata do lixo, sem remédio e quer saber 
para onde vai e vai pedir todas essas informações para saber e a enchentes e 
cadê o auxílio social, a barriga não espera. Ressalta que esteve no Costa Porto e 
foi dado uma bandeja de ovo, água sanitária, dois pacotes de fuba vencida e 
Nazaré da Mata não merece isso. É uma vereadora que veio para fazer a diferença 
e não e por ser oposição, é o seu trabalho e todos os vereadores tem que vim 
para mostrar serviço. As ruas às escuras , Cabatãn às escuras e comprou quatro 
lâmpadas e não é serviço da vereadora comprar iluminação e o povo paga taxa 
de iluminação pública e o povo chegando em casa às escuras, arriscando suas 
vidas e não pode ser assim, e está para defender o povo de Nazaré e é Nazaré 
dos Buracos , das ruas escuras , da falta de remédio. Na tribuna o Vereador 
EDINALDO ANTONIO DA SILVA evidencia seus agradecimentos e solicita do 
Presidente que seja respeitado um minuto de silencio em memória do amigo 
Jailson do Costa Porto, como ser humano, e a família do Desportivo e também em 
memória de Seu Gervásio que também faleceu. Após respeitado o minuto de 
silencio solicitado, o Vereador EDINALDO ANTONIO DA SILVA registra seus 
agradecimentos à gestão e evidencia que na semana passada o nome de Sibia, 
Nado e Cilo foi tocado para lembramos do lixo da Rua do Rio, e o assunto foi 
sanado, e conseguiu o dever de cobramos e temos a humildade de agradecer. 
Ressalta as palavras de Fabinho sobre o Esgoto, mas em breve será feito o 
serviço para o povo não vim a sofrer, agradece também, pois o povo de Diamante 
estava cheio de lixo e falou com Nivaldo e foi procedido a retirada do lixo. 
Evidencia que somos funcionários públicos, somos solicitados como 
representantes mais próximos e não fazermos favor e como parlamentar o povo 
lhe escolhei para seguir e graças a Deus foi retirada. Na tribuna a Vereadora ANA 
CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES saúda os presentes, os
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alunos e professores da Escola Dom Vieira, e evidencia a importância de 
trazermos nossas demandas a Casa, e muitos pensam que o trabalho do vereador 
é fazer visitas e se reunir nas terças feiras na Casa, e primeiramente vem lembrar 
que estar pedindo. Registra que gralhas a Deus temos a Mauriceia, a Pincel, 
Caciculé que oferece empregos, mas o número de desempregados é grande e nós 
que estamos nessa Casa deste o início pedindo e solicitando uma reunião com 
empresários para trazer empregos para Nazaré , estar aqui jovens que amanhã 
vão terminar seus estudos e não terão oportunidade e se trouxemos empresas 
teremos desenvolvimento para o município e muitos saem do estado para buscar 
emprego e Pernambuco está com déficit muito grande sem gerar emprego , mas 
estávamos num ano eleitoral para vermos o que estar acontecendo com a saúde, 
infraestrutura, educação e termos que ter consciência e mudar esse quadro, 
especialmente os jovens que são a base da família, são formadores de opinião e 
tenham consciência e vejam se a educação está boa , a saúde está boa e ressalta 
o Hospital da Restauração onde o esgoto está saindo, e está em nossas mãos a 
mudança está nas mãos de cada um que está aqui. Ressalta que na Travessa 
Sólon o serviço não foi feito e a rua interditada por falta de material e pede que se 
leve ao gestor e compre o material. Na tribuna o Vereador DELEGADO THIAGO 
HENRIQUE saúda os presentes, os alunos da Escola Dom Vieira, a com os 
cumprimentos a escola por tratar de uma matéria, pois cidadania se constrói 
dessa maneira, para além do ensino Tradicional e a escola tem um papel social 
muito importante, além de matemática e ciências, mas enquanto formador de 
cidadão está de parabéns , não sabe se tratar de extensão ou matéria curricular, e 
seu pequeno expediente vai utilizar para fazer dois registros: parabenizar a gestão 
da Policia Civil, através do Delegado Silvio Porto, quando ontem distribuíram mais 
de duas toneladas de alimentos na região nesse momento de tragédia e no dia de 
ontem foi entregue alimentos , colchoes, material de higiene e nesse momento de 
crise os policiais civis fizeram uma força tarefa e mesmo de férias participou lá e é 
necessário sair dos celulares e criticar e passar a fazer algo, a crítica é bem 
vinda, mas , infelizmente a geração vive criando uma geração de críticas 
passionais, que não fazem nada para transforma a realidade, são os vingadores 
do telefone, temos que colocar em praticar o que falamos, e parabeniza os 
colegas da Policia Civil pelo ato; o o segundo registro é que um dos jovens que 
integram seu projeto social, o Marcos Júnior, jovem que faz parte do seu projeto 
desde o início, iniciará seu processo de formação na Polícia Militar de Alagoas, e é 
tão bom quando se ver a transformação nas vidas das pessoas, acredita que 
devemos criar oportunidade, a política social de no momento como esse dá o
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alimento é importante, mas o mais importante é da oportunidade para as pessoas 
caminharem com as próprias pernas, e Marcos estudou com a gente e vai iniciar 
sai formação e teve sua vida transformada por mérito próprio e um dos papeis 
dos agentes políticos é criar mecanismos e meios para que as pessoas possam 
caminhar com as próprias pernas e é isso que fazemos lá no nosso projeto. 
Tivemos a preparação para o TAF, uma parceria que fez com o professor 
Rubinho, e o povo não passaram ainda na primeira e já estamos pensando na 
próxima etapa, lamenta um pouco algumas figuras da cena política de Nazaré da 
Mata que se aproveita do momento de tragédia para fazer proselitismo político, 
discurso vazio, pessoas que o povo de Nazaré da Mata que não faz nada, nada de 
trabalho prestado, mas estão na internet criticando e criticando, a crítica 
construtiva é bem-vinda, mas as pessoas precisam se enxergar, e o palanque 
nunca se desarma, e na primeira oportunidade que se tem na tragédia vem fazer 
política e quem faz proselitismo politico da desgraça do outros a população vai 
julgar, especialmente quem quer entrar, e a população é muito e acredita na 
inteligência da população e nos dias atuais, que estão munidos de todas as 
informações e só tem a lamentar e dizer as pessoas que é hora de se unir, ajudar 
no trabalho e não de fazer papagaiada em redes socias sem agir e fazer 
politicagem encima da desgraça dos outros. Na Tribuna o Vereador EDIELSON 
LUIZ DE FREITAS saúda o publico presente e agradece a Deus pelo momento de 
estar aqui mais uma vez para representar o povo de Nazaré da Mata, esclarece 
algumas coisas faladas pela vereadora Telma, e registra que na ultima sexta feira, 
há mais de duas semanas chovendo no estado, causando mortes e destruição e 
quando recebeu ligações sobre o lixo foi verificando e tirando fotos e de imediato 
procurou o secretário Cabeça e foi no lixão e não é fácil e não está entrando 
carro, e Nivaldo estava desatolando o lixão, e o lixão do pátio da feira sempre foi 
retirado, e nesse final de semana, por conta de fortes chuvas, o carro não pode 
entrar e não foi culpa do pessoal da empresa e do secretário e sim das fortes 
chuvas que caíram em Nazaré. Ressalta a preocupação do Prefeito com o lixão 
que hoje está trabalhando para remover para Igarassu, a Vereadora com total 
irresponsabilidade dizer que o kit que a secretaria de ação social está doando 
estar vencido, e está com foto que o fubá irá vencer em outubro de 2022. E não se 
pode dizer sem prova. É ouvinte fiel do programa de Josildo Santos e ver as 
pessoas agradecendo os kits que o prefeito está dando, as pessoas que foram 
desabrigadas, e faz comentário sobre as ações desenvolvidas pela Secretaria de 
Ação Social para assistir as vítimas da chuva. Na Tribuna o Vereador JOSÉ 
EDSON FERREIRA DA SILVA saúda os presentes e ressalta a platéia que nos
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assiste iluminadas com os jovens alunos da escola Dom Vieira. Registra que na 
última quinta feira passada recebeu a visita da Deputada Simone Santana e do 
pré candidato a Deputado Federal Douglas Cintra e o tema foi saúde, geração de 
renda e os momentos atuais que está passando Pernambuco. Hoje recebeu um 
comunicado da Deputada Simone Santana informando sobre a aprovação pela 
ALEPE do Auxilio Pernambuco que prevê a ajuda financeira no valor de um mil e 
quinhentos para as vitimas da Chuva, nos termos do Projeto PL N° 3457-2022, de 
autoria do executivo estadual. E faz comentário sobre o projeto. O Vereador 
MARCILIO SEVERINO DE ANDRADE saúda os presentes, registra a questão do 
lixo de Nazaré da Mata que está um caos, evidencia conhecer a situação do lixão e 
quando chuva a gente sofria demais e ficava fazendo paliativo e nunca foi 
resolvido. Outra situação é o internauta que foi a rede social para criticar os 
Vereadores e evidencia que para se fazer alguma coisa não precisa está se 
amostrando, e pessoas vão as redes sociais fazer alguma coisa e vai se amostrar, 
e ao internauta que estar se amostrando, procure fazer o que a gente faz, que ser 
vereador lute, ao invés de usar a rede social para criticar os vereadores e isso é o 
querer crescer no espinhaço do outros. Registra o dinheiro que está por vim, e 
espera que o dinheiro não seja desviado que se use no lugar certo, pois tem gente 
passando forme, foi doar algumas cesta básicas. Por fim, o Senhor Presidente, 
Vereador TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO agradece a presença do 
professor junto com os alunos da Escola Dom Vieira e a questão do lixo de 
Nazaré da Mata, e pegar um microfone e criticar é muito simples, o público é 
jovem e não adiantar passar a tarde, noite e encher a cabeça de mentira e Nazaré 
da Mata, junto a região vem enfrentando uma grande chuva, há dias, que está 
impedido a coleta de lixo, já chegou o momento dos veículos que transporta alunos 
e pacientes ser cancelado por conta das chuvas e esse é um momento de orar 
pelas pessoas mais necessitadas e fazer nossa parte, e Pernambuco devido às 
fortes chuvas tem barreiras deslizando, e o difícil é querer criticar alguns 
secretários que estão à frente das fortes chuvas, e não tem coragem de ir lá para 
ser solidário, a ingratidão não leva a nada o que e precisão é o acolhimento e não 
de encher a cabeça com mentiras. E faz comentário sobre as ações da 
administração municipal para assistir as vítimas da chuva. Em seguida dá-se início 
à ORDEM DO DIA: em 1a discussão e votação o PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO N° 04/2022, de autoria do Vereador JOSÉ EDSON FERREIRA, 
Institui a Carteira de Identificação do Autista no Município de Nazaré da Mata, e dá 
outras providencias. Que após justificativa oral do autor da proposição e do debate 
do Plenário é aprovado de modo unânime em 1a Votação. Em discussão única o
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REQUERIMENTO N° 26/2022. de autoria do Vereador FÁBIO ROGÉRIO DE 
ANDRADE ALVES, solicitando da municipalidade implementar a concessão de 
Auxílio Financeiro para as famílias vitimadas pela pelas chuvas, desabrigadas ou 
não, de nosso município. Que após justificativa oral do autor da proposição e do 
debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em seguida o Senhor 
Presidente coloca em discussão e votação única o REQUERIMENTO N° 27/2022, 
de autoria do Vereador JOSÉ EDSON DA SILVA, solicitando da administração 
municipal agilizar a concessão do Título de propriedade dos imóveis residenciais 
localizados nos Loteamentos: Costa Porto, 11 de Julho, Paraíso, Edite Coutinho, 
Eugênio Bandeira, Celpe, Tamataupe, Diamante, Cinco Corações e do Alto da 
Santa, o cancelamento dos eventos juninos de 2022. Que após justificativa oral do 
autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em 
seguida o Senhor Presidente coloca em discussão e votação única o 
REQUERIMENTO N° 28/2022, de autoria da Vereadora ANA CLÁUDIA DE 
ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, solicitando da Secretária de Saúde 
implementar política de combate as doenças provocadas pelos mosquitos, dentre 
as quais: Dengue, Zika e Chikungunya, através da utilização de Carro Fumacê nos 
bairros e loteamentos de nossa cidade. Que após justificativa oral da autora da 
proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em seguida o 
Senhor Presidente coloca em discussão e votação única o REQUERIMENTO N° 
29/2022, de autoria da Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE 
SOARES, solicitando da municipalidade o fechamento do lixão de nossa cidade e 
com a remoção dos resíduos urbanos e domésticos para aterro sanitários situados 
em outras cidades. Que após justificativa oral do autor da proposição e do debate 
do Plenário é aprovado de modo unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca 
em discussão e votação única a INDICAÇÃO N° 73/2022. de autoria do 
Vereador FÁBIO ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES, Solicitando da 
municipalidade a construção de dois sanitários Públicos, sem um masculino e 
outro feminino, nas proximidades da Casa da Cultura, pátio das feiras livres de 
nossa cidade, para atender os feirantes e o público das feiras, bem ainda, 
enquanto não for construído os sanitários que sejam instalados Sanitários 
Químicos para atender as necessidades dos feirantes e do público em geral. Que 
após justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado 
de modo unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca em discussão e 
votação única a INDICAÇÃO N° 74/2022, de autoria do _Vereador FÁBIO 
ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES, solicitando da municipalidade a construção de 
um abrigo Rodoviário nas proximidades do Parque dos Lanceiros em nossa
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cidade. Que após justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário 
é aprovado de modo unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca em 
discussão e votação única a INDICAÇÃO N° 75/2022, de autoria da _Vereadora 
TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA, Solicitando do Superintendente do 
DENIT a instalação de um sonorizador físico em frente a Fábrica de Pincel Roma, 
as margens da BR-408, nesta cidade. Que após justificativa oral da autora da 
proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em seguida o 
Senhor Presidente coloca em discussão e votação única a INDICAÇÃO N° 
76/2022, de autoria do _Vereador EDIELSON LUIZ DE FREITAS, solicitando da 
administração municipal a construção de um abrigo Rodoviário na PE-52, no 
engenho Pedregulho, próximo ao campo de Futebol localizado na Granja de 
Fernando Carneiro. Que após justificativa oral do autor da proposição e do debate 
do Plenário é aprovado de modo unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca 
em discussão e votação única a INDICAÇÃO N° 77/2022, de autoria do 
Vereador EDIELSON LUIZ DE FREITAS, Solicitando da municipalidade proceder 
com a vistoria e obras de recuperação da estrutura da Ponte Molhada que liga o 
Loteamento Costa Porto ao bairro da Estação. Que após justificativa oral do autor 
da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em seguida 
o Senhor Presidente coloca em discussão e votação única a INDICAÇÃO N° 
78/2022, de autoria do_Vereador EDINALDO ANTONIO DA SILVA, solicitando da 
municipalidade a construção de uma QUADRA POLIESPORTIVA nas comunidade 
de Camarazal e Limeirinha. Que após justificativa oral do autor da proposição e do 
debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em seguida o Senhor 
Presidente coloca em discussão e votação única Exaurindo o horário regimental, 
o Senhor Presidente dá por encerrada a sessão. Eu, Altair Marcolino da Silva, 
Assessor Legislativo, J^vrei e digitei a presente Ata, que vai assinada por mim e 
por quem de direito.

(Presidente). 
d *  O h , * .  .(Vice-Presidente).

C T T ^  . ( Secretário)
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